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.:1حل التمرین 

)                             ب)أ)1

:لدینا * 
1

1
2

f x x  لدینا: 2 0f 

: إذن  
1

2
2

f  2 1 1 1 0    و       : 1 1,5f   

:  ومنه  2 0f  التمثیل   :                 إذن

:لدینا * 
1

1
2

f x x  المبیاني للدالة            f

: إذن    
1 1 2 3

1 1 1
2 2 2 2

f


        من النقط    يمر  2 ;  و 0 1 ; 1,5 

: ومنه  
3

1 1,5
2

f


   

f بالدالة 2 العدد الذي صورته aلیكن )  ج

:    لدینا   2f a  إذن     :
1

1 2
2

a   یعني    :
1

2 1
2

a   یعني    :
1

3
2

a 

6a:    یعني     بالدالة 2العدد الذي صورته :     ومنه f 6 هو.
) أ)2

:  لدینا حسب التمثیل المبیاني  0 0g   و    1 2g  .

)  ب
.-2 هو g بالدالة 4العدد الذي صورته :  لدینا حسب التمثیل المبیاني 

)    ج

: هو g  معامل الدالة الخطیة 
   1 2

2
1 1

g x g

x


   

 
:      ومنه   2g x x 

.:2حل التمرین 

المنوال هو قیمة المیزة التي لها أكبر حصیص :نعلم أن )1
.7:المنوال هو :     إذن 

2(

: معدل المبیعات هو 
0 4 4 6 5 8 7 10 10 3 164

5,29
31 31

M
        

   5:  ومنه, 29M 

3(
045710المبیعات
468103الحصیص

410182831الحصیص المتراكم

4(
القیمة الوسطیة هي أصغر قیمة میزة، حصیصها المتراكم أكبر أو یساوي :نعلم أن 

.            نصف الحصیص الإجمالي 

:نصف الحصیص الإجمالي هو :  لدینا 
31

15,5
2


.5:القیمة الوسطیة هي :  إذن   

.:3حل التمرین 

1(

:  لدینا 
14

5 3 50

x y

x y

 


 
:     یعني 

14

5 3 50

x y

x y

 


 
:      یعني 

 

14

5 14 3 50

x y

y y

 


  

:  یعني   
14

70 5 3 50

x y

y y

 


  
:    یعني 

14

2 50 70 20

x y

y

 

    

:   یعني 

14

20
10

2

x y

y

 

 

  
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:  یعني   
14 10

10

x

y

 



:یعني

4

10

x

y





:حل النظمة هو :    ومنه  4 ; 10

2(
 لتر0,5 عدد القنینات التي سعتها xلیكن *
 لتر0,3 عدد القنینات التي سعتها yلیكن *

:  لدینا 
14x:مجموع القنینات هو * y 

0,5: لترات من العصير ، یعني 5الشخص ملأ القنینات ب * 0,3 5x y   

0,5:     یعني  10 0,3 10 5 10x y     5:    یعني 3 50x y 

:   لنحل النظمة 
14

5 3 50

x y

x y

 


 

:   حسب السؤال السابق حل هذه النظمة هو  4 ; 10

4 هو  لتر0,5عدد القنینات التي سعتها :  إذن 
10 لتر هو 0,5        عدد القنینات التي سعتها 

.:4حل التمرین 

:انظر الشكل )1
)أ)2

:لدینا * ;
B A B A

y yx xAB


 

:ع   . ت 5 1 ; 6 4AB


  یعني     : 2 ; 4AB


ABاحذاثیات المتجهة : إذن   


: هي  2 ; 4AB


2:لدینا * 22 4 4 16 20 2 5AB      

 احذاثیات منتصف )   ب AB:

;:   لدینا 
2 2

B A B AI
y yx x 

 
 
 

:ع   .   ت
5 1 6 4

;
2 2

I
  

 
 

:       یعني 
6 10

;
2 2

I
 
 
 

:         ومنه  3 ; 5I

3(

 لكي نبين أن ) أ
1 7

2 2
y x  هي معادلة المستقیم  ABالنقطتين ، یكفي أن نبين أن 

 1 ; 4A و  5 ;6B تحققان المعادلة 
1 7

2 2
y x :

: لدینا *
1 7 1 7 8

4 1 4
2 2 2 2 2

       إذن    : 1 ; 4A تحقق المعادلة .

:ولدینا *
1 7 5 7 12

6 5 6
2 2 2 2 2

       إذن  : 5 ;6B تحقق المعادلة .

: ومنه   
1 7

2 2
y x  هي معادلة المستقیم  AB.

) ب
-1  یكون مستقیمين متعامدین إذاكان جداء میلیهما یساوي 

:   لدینا  
1 7

:
2 2

AB y x  و   : 2 11y x   

:   ولدینا  
1

2 1
2
    إذن :   AB 

نعلم أن المعادلة المختصرة ل )ج d هي :  :d y mx p 
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:mالمیلنحدد ل*

:   لدینا    // d إذن   : d و   2: لهما نفس المیل   یعنيm  

:   ومنه    : 2d y x p  

:pلنحدد الأرتوب عند الأصل *

:   لدینا  1 ; 4A تنتمي للمستقیم  d 4:     إذن 2 1 p   

4:   یعني    2 p   6:      یعنيp  ومنه       :  : 2 6d y x  

تكون النقطة ** 3 ; 0C تنتمي للمستقیم  d إذا حققت المعادلة   : 2 6d y x  .

0:   لدینا  2 3 6 6 6 0        إذن      : 3 ; 0c تنتمي للمستقیم  d

4(

:   لدینا    AB  ولدینا :   // d إذن  : d عمودي على  AB ويمر من A.

:   وبماأن  C d المثلث :    فإنABC قائم في A.

.:5حل التمرین 

. أنظر الشكل )أ)1
:t بالإزاحة H هي صورة Gبين أن )ب

I بالنسبة ل F مماثلة H:  لدینا 

 منتصف I:  إذن    FH

 منتصف I:  ولدینا  EG

 متوازي الأضلاع EHGFالرباعي : إذن   

HG: یعني    EF
 



.t بالإزاحة H هي صورة G: ومنه  
)  ج

HG: لدینا  EF
 

 ولدینا   :GK EF
 

) لأنKهي صورةGبالإزاحة t(

HG:    إذن    GK
 

 ومنه       :G منتصف  HK.

2(

مركز الدائرة :    لدینا  C هو G صورة :   ولدیناG بالإزاحة t هي K

 صورة الدائرة :  إذن  C هي الدائرة التي مركزها Kلها نفس شعاع  و و C.

.:6حل التمرین 

)أ)1

:   لدینا    SA ABC ولدینا     : AC ضمن المستوى  ABC

:   إذن      SA AC

)    ب

لأن (A قائم في SACالمثلث :لدینا    SA AC(

2:   إذن    2 2SC SA AC ع .      ت: 
2

2 26 6 2 36 36 2 108SC      

108SC:ومنه   

2(

=Vحجم الهرم:   نعلم أن 
1

3
الإرتفاع×Sمساحة القاعدة×

:لدینا 
1

3
V S SA  ع .    ت:

1
6 6 6 72

3
V      372:   ومنهV cm
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'لنحسب أولا  حجم الهرم * ' ' 'SA B C D:
' ' ' 'SA B C DV

'الهرم :  لدینا  ' ' 'SA B C D هو تصغير نسبته 
1

2
SABCD  للهرم 

:  إذن   

3

' ' ' '

1

2SA B C D SABCDV V
 

  
 

:ع   .  ت

3

' ' ' '

1
72

2SA B C DV
 

  
 

':  یعني    ' ' '

1
72 9

8SA B C DV   

:  ومنه  
3

' ' ' '
9

SA B C D
cmV 

':ونعلم أن * ' ' ' ' ' ' 'ABCDA B C D SABCD SA B C DV V V 

':ع   .  ت ' ' '
72 9 63

ABCDA B C DV   

3:  وبالتالي 

' ' ' '
63

ABCDA B C D
cmV 
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